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  SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

DE BELLO 

 

  ACTA NÚMERO 035 

 

 

FECHA:  FEBRERO 12 DE 2016 

HORA:  08:00 AM 

LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA  

 

Muy buen día, sean todos amigos compañeros, honorables  concejales y personal 

del concejo que nos acompañan, muy buen día señor secretario, favor démosle 

lectura al orden del día de febrero 12 de 2016.  

 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

Con mucho gusto Señor Presidente.  

 

Buenos días para todos los, Concejales, Concejalas, personal del concejo  

 

Siendo las 8 de la mañana del día 12 de febrero de 2016 damos inicio a la Sesión 

Plenaria con el siguiente orden del día: 

 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
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2. COMUNICACIONES 

3. PROPOSICIONES  

4. ASUNTOS VARIOS 

5. DESPLAZAMIENTO DEL CONCEJO HACIA LA PLANTA DE AGUAS 

RESIDUALES DEL MUNICIPIO DE BELLO 

 

Está leído Señor Presidente  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA  

 

 

Verificamos el Cuórum Sr. Secretario 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

Con mucho gusto señor Presidente. 

 

Honorable Concejal: 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  

      

EDWIN BUILES TORO      Presente 

 

LORENA GONZALES OSPINA     

 

JESUS OCTAVIO JIMENEZ GIL     Presente 

 

JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO     

 

ELVER LEON PATIÑO SERNA     Presente 

 

CESAR BLADIMIR SIERRA MARTINEZ   Presente 
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JOSE ROLANDO SERRANO JARAMILLO   presente 

 

MANUEL OQUENDO GIRALDO     Presente 

 

JHON DAIVE JARAMILLO LOPEZ    Presente 

 

GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMENTE    Presente 

 

JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 

 

BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ    Presente 

 

NICOLAS MARTINEZ GONZALES    Presente 

 

NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO    Presente 

 

ALEXANDER VARELA ARTEAGA    Presente 

 

JESSICA JOHANNA ARANGO  

 

LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO   Presente 

   

MAURICIO  ALBERTO MEJIA OCAMPO   Presente  

 

     

Le comunico Señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 

decidir. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA  

 

En consideración del orden del día, se abre la discusión, anuncio que va a 

cerrarse, queda cerrada. Aprueban honorables concejales? 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

 

Es aprobado, Sr Presidente  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA  

 

Continuemos con el Orden del Día Sr. Secretario. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

 

2. COMUNICACIONES 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA  

 

Hay comunicaciones sobre la mesa? 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

No tengo señor presidente 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA  

Algún honorable concejal tiene alguna comunicación sobre la mesa, continuemos 

con el orden del día sr secretario. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

3. PROPOSICIONES 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA  

Algún honorable concejal tiene una proposición?, Tiene el uso de la palabra el 

honorable concejal ALEXANDER VARELA ARTEAGA 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 

ARTEAGA 

 

Buenos días señor presidente y a Usted y a la mesa directiva y a todos mis 

compañeros corporados y a las personas que trabajan aquí en recinto del Concejo 

Municipal, señor presidente; no es simplemente para proponer si el día de mañana 

sesionamos a las 11 de la mañana, entonces para que ponga en consideración 

esta proposición señor presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA  

En consideración la propuesta por el honorable concejal ALEXANDER VARELA 

ARTEAGA, de sesionar mañana 11 de la mañana, se abre la discusión, anuncio 

que se va a cerrar, queda cerrada, aprueban honorables concejales? 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

Es aprobada señor presidente. Mañana 11 de la mañana sesión ordinaria 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA  

Es que mañana después de la sesión vamos a tener una invitación y un 

conversatorio en la casa del honorable concejal ALEXANDER VARELA, que tiene 

el gusto de invitarnos a todos a un almuerzo y a que compartamos y hablemos de 

temas de la ciudad y del Municipio y que salgamos como lo hemos propuesto una 

vez al mes del recinto a compartir ideas y propuestas de nuestro Municipio, 

continuemos con el orden del dia. 
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Proposiciones, con el uso de la palabra el honorable concejal LUIS CARLOS 

HERNANDEZ GIRALDO 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNANDEZ GIRALDO 

 

Gracias señor presidente, un saludo para toda la corporación; haber, voy a hacer 

un comentario y al final analizamos la posibilidad de hacerle la proposición; es la 

situación del Marco Fidel Suarez, Hospital Marco Fidel Suarez, yo considero que 

así el Hospital Marco Fidel Suarez, nosotros no tengamos no tengamos que 

hacerle el control político de esa institución que pertenece al Departamento no 

podemos desconocer la situación que se está viviendo, y es una entidad que está 

en el Municipio de Bello, es una entidad que hoy ya va para tres meses sin pagarle 

la nómina a los empleados, a los trabajadores de allá y que eso está afectando la 

atención de los ciudadanos sea Bellanita o todas las personas que vienen a utilizar 

este hospital mi solicitud o mi proposición, va es a que saquemos un comunicado 

nosotros también como concejo y nos manifestemos en ese sentido en los medios 

de comunicación porque de verdad que hoy nuestro municipio todo el mundo 

habla del Hospital Marco Fidel de Bello, el Hospital Marco Fidel de Bello porque 

estamos ubicados en Bello, pero nadie, mucha gente no sabe que la situación no 

nos compete a nosotros sino que es un tema Departamental, entonces en ese 

sentido es también como concejo manifestarnos de que preocupados de la 

situación que está viviendo el Hospital Marco Fidel Suarez, yo si le quiero pedir el 

favor a la la a comunicaciones a que nos ayude entonces es a ampliar, si ustedes 

consideran si lo hacemos a nivel de la prensa o también mandamos ese 

comunicado a la Asamblea de Antioquia, a la Gobernación y nosotros como 

corporación nos manifestemos en ese sentido. 

 

Esa es la proposición que quiero hacerle a la corporación y ya miramos si 

ampliamos el debate o directamente comunicaciones me ayuda con ese 

comunicado, muchas gracias señor presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA  

Yo creo honorable concejal que el debate hay que ampliarlo, ósea, yo creo que 

este es un tema, nosotros tenemos compañeros y amigos en la Asamblea 

Departamental, nosotros hicimos una campaña porque no la podemos negar por 

quien es hoy el gobernador de Antioquia y que tiene que intervenir 

inmediatamente, está claro que la parte administrativa viene dirigida de la 

Gobernación de Antioquia pero es un servicio que afecta y a la vez atiende a los 

ciudadanos bellanitas y está asentada acá en el Municipio de Bello, entonces yo 

que le sugeriría, que hiciéramos una comisión honorable concejal la comisión de 

SALUD  y que nos fuéramos para la Asamblea Departamental y hablamos con los 

amigos y a la vez que nos atendiera el Gobernador y que nos ayudara a dar una 

pronta solución hace años, incluso la parte de la dirigencia política del Municipio 

de Bello a querido de que se traslada esta parte administrativa al Municipio de 

Bello, que le entreguen este bien y esta Institución a la administración Municipal, 

porque aquí como sabemos en el Municipio de Bello lo que es la ESE Bellosalud y 

la secretaria de salud siempre ha sobrevivido a cualquier tipo de problema de 

salud que existen en el país y nunca tenemos esas quejas mínimas de que es no 

pagarle a los empleados, en los últimos años la ESE Bellosalud ha mantenido ante 

todo a los empleados, no será de la mejor manera, que sean los mejores pagos 

pero si con su pago puntual y eso hace que el trabajador, el empleado atienda 

bien al usuario, entonces a mí me parece honorable concejal si usted, yo no tengo 

ningún problema en poner en consideración de que mandemos un comunicado del 

malestar y que lo firmamos los 19 Corporados y a la vez, de que vamos la 

comisión de salud del Concejo de Bello y vamos a la Asamblea Departamental y 

pidamos una cita con el Gobernador, para que nos ayude a solucionar este gran 

problema y grave problema. Con el uso de la palabra sobre el mismo tema antes 

de poner en consideración la propuesta del honorable concejal, LUIS CARLOS 

HERNANDEZ, con el uso de la palabra el honorable concejal BASILISO 

MOSQUERA 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 

ALVAREZ 

Gracias señor presiden, perdón, un saludo para usted, la mesa, los Corporados, el 

jurídico, quienes nos acompañan en el recinto, lamentable señor presidente lo que 

pasa en el Marco Fidel Suarez, con el Marco Fidel Suarez, de verdad que se 

conoce la problemática, es una problemática que afecta a todos los Bellanitas, 

esta problemática porque ahí hay un, un paro de los funcionarios y afecta a los 

enfermos y a la gente que va a esa institución a que le presten los servicios de 

salud, señor presidente, pero nosotros tenemos una experiencia con el señor, con 

el gerente de esa institución, aquí lo invitamos varias vece a la corporación y el 

señor no vino, algunos concejales tuvieron la molestia de ir allá, porque eso se 

presenta casi que todos los años y aquí fue una comisión a la al Marco Fidel 

Suarez y tampoco los atendió, lo que tengo entendido que ese es un problema de 

las cooperativas, yo creo que el personal de plante, el personal de planta del 

Marco Fidel Suarez le están pagando normal, ósea, el problema creo que es de 

las cooperativas que se genera en el Marco Fidel Suarez, entonces no sé cómo 

nos dirijamos, como redactemos el comunicado, porque eso es lo que él dice, eso 

es lo que dice, de todas maneras es su institución y la institución si ellos le hacen 

las transferencias a todas las cooperativas, las cooperativas normalmente lo que 

debieran era de pagar, pero, yo creo que esa es la dificultad que hay en el Marco 

Fidel Suarez; que es un problema de cooperativas, que ahí hay como 4 ó 5 

cooperativas y entonces esas cooperativas son los que no le pagan a los 

funcionarios, entonces no sé, de todas maneras sería bueno que intentáramos e 

invitáramos, e invitáramos al Gerente nuevamente de la Institución  a ver si se 

digna venir a la corporación señor presidente, y yo quiero además del comunicado 

invitemos nuevamente al funcionario que venga a la corporación y le esplique 

algunas cosas del Marco Fidel Suarez a la corporación; gracias señor presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA  

Muy bien, ponemos en curso, ya le vamos a dar la palabra que la pidió JUAN 

DAVID quiere redondear la idea del concejal LUIS CARLOS HERNANDEZ. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 

QUINTERO 

No, una cosita, para que los concejales hoy que están nuevos en la corporación 

conozcan, nosotros desde un principio tratamos de que viniera acá el Gerente 

Marco Fidel, entonces yo le hago una reflexión a al concejal BASILISO, si vendrá 

ya que le hacen falta 20 días para salir dela de  esa entidad, no eso no va a venir, 

no porque es que no va a ser fácil para, para el próximo gerente que llegue allá y 

encontrar una situación como la va encontrar, entonces si ustedes va al Marco al 

hospital Marco Fidel Suarez, la nómina paralela burocrática que hay allá esa es 

enorme, eso es una cantidad de no se ve, se ve más empleados que que  los 

mismos usuarios, entonces eso eso es un problema que se le va a generar al 

próximo gerente, yo sigo insistiendo saquemos un comunicado nosotros como 

corporación, eso de todas maneras, eso eso se riega, para que de verdad 

conozcan la preocupación que tiene este Concejo Municipal; gracias señor 

presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA  

Vea para que no nos salgamos del tema que estamos en unas proposiciones, ya 

vamos a darle la palabra al honorable concejal JUAN DAVIS al Doctor NICOLAS Y 

al .. CAMILO, vamos a poner en consideración la propuesta que hace el honorable 

concejal LUIS CARLOS HERNANDEZ, de enviarle un comunicado a la gerencia 

del Hospital Marco Fidel Suarez, manifestando nuestra inconformidad con lo que 

está pasando allí con los empleados, en consideración; a los medios de 

comunicación, del mismo tema, con el uso de la palabra el honorable concejal 

JUAN DAVID MUÑOZ. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 

QUINTERO 

Sí, claro es del mismo tema era, era justamente como para darle más fuerza a la 

propuesta de Luis desde dos lados una es que si bien nosotros no hacemos 

control a la administración del marco Fidel porque es del Departamento, si somos 

los encargados, éticamente de velar por la salud de los Bellanitas, entonces en 

esa medida es válido por ese la; y lo otro, lo que hemos hablado todo este mes, 
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mes y medio, la necesidad de de que el Concejo, se muestre ante la ciudadanía 

como un Concejo que si está teniendo en cuenta al ciudadano, que su función si la 

cumple; el el comunicado por un lado dejaría claro que no es por negligencia del 

control del concejo que están pasando cosas, porque yo no se si a ustedes se le 

han acercado los ciudadanos, pero a mi si diciendo que pasa pues en el Marco 

Fidel, porque están callados, etc, entonces esa sería una forma de demostrar, vea 

no es que estemos callados porque queremos, es porque nono no es de la 

competencia de nosotros, y lo otro, el comunicado de llamado de atención, en 

primer momento un llamado planteando la preocupación de lo que está pasando, 

yo realmente lo que se es por los medios, yo tengo también la idea de que el 

problema es con las con las cooperativas, pero si se puede si puede surgir el 

comunicado y además, una comisión que valla a profundizar el tema y hacer el 

acercamiento con la gobernación, yo creo que las dos cosas serían de inmediatas. 

Gracias Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA  

Del mismo tema, con el uso de la palabra el honorable Concejal NICOLAS 

GILBERTO MARTINEZ GONZALEZ  

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLAS GILBERTO 

MARTINEZ GONZALEZ 

Muy buenos días, gracias señor presidente, cordial saludo a mis colegas 

Concejales y a todos los compañeros que están en el recinto a mi paisano zapata, 

eh honorables Concejales y señor presidente, usted en su intervención 

manifestaba, de pronto un interés que asistido unas personalidades del Municipio, 

de que el Marco Fidel Suarez pase a ser parte del Municipio, eso tienen una 

problemática bastante grande Presidente, porque nosotros solo tenemos el primer 

nivel de atención en salud en el Municipio de Bello, que es con nuestra nuestra , 

eh, cómo es?, la ESE Marco Fidel Suarez, y resulta y resulta que nosotros, eh y el 

Marco Fidel Suarez es de Segundo Nivel, el costo para nuestra Municipalidad es 

muy grande, supremamente grande y a nosotros no se nos puede olvidar lo que 

estamos viviendo en este momento a nivel Nacional con la Salud. En este 

momento el desorden con la salud por el no pago de algunas entidades a las EPS, 
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a los hospitales, el traslado de los dineros de la Nación, las IPS; que es una 

cadena que en última instancia el que lo va a sufrir es el usuarios porque no lo van 

a poder atender, y si ustedes observan las noticias; esta semana SAVIASALUD 

estaba abriendo las puertas para declararse en quiebra, porque no va a poder con 

lo que en un momento pensaron que podían tener de cobertura, ese debate señor 

presidente, ese si es bueno; pero ese solo puntico, hasta donde nos convendría o 

no. Asumir una responsabilidad tan grande de un segundo nivel que es 

supremamente costoso y en relación a proposición del honorable concejal LUIS 

CARLOS HERNANDEZ, yo llamo a la sensatez en el comunicado, nosotros en 

este momento no sabemos realmente cual es el problema, no sabemos, mire se 

habla por un lado de que son las cooperativas, que no le pagan a los empleados, 

nosotros no sabemos si el hospital ha logrado pagarles a las cooperativas y creo 

que no, entonces sería también una cadena; lo segundo de ello es cuando hablan 

de la atención nosotros simplemente vemos en los medios de comunicación 

Camilo, que le dicen no están atendiendo, no están atendiendo sino urgencias 

vitales, ósea donde está en juego la vida del paciente y de resto absolutamente 

nada más, y resulta que va uno allá y si están atendiendo, algunas otras 

situaciones de personas, entonces uno dice; me dejo llevar de los medios o no me 

dejo llevar?. Yo apruebo, yo doy el visto bueno, para esa proposición, yo doy el SI 

pero si sugeriría muy comedidamente mirar cómo va a ser el contenido de esa 

proposición, porque tienen razón los compañeros cuando cuando manifestaban 

ahorita, lo esencial para nosotros es la comunidad Bellanita, pero no podemos 

llegar como Concejo donde una Comunidad a decirle hagamos esto cuando 

estemos equivocados, cierto? Nosotros debemos de ser sensatos en eso aspecto 

y mirar cual es el problema, mire; el señor Gerente del Hospital no viene acá, y 

difícilmente le van a dar la información a una Comisión, yo no sé como vamos a 

hacer, entonces pensaría más bien que ese comunicado fuera un comunicado 

General, en una forma global, donde el concejo no se comprometa Realmente a 

que después diga que el Concejo Municipal saco un comunicado y resulta que 

estaba equivocado, no, un comunicado, donde nosotros apoyamos es a la 

comunidad Bellanita en torno a lo que se esta presentando en la salud, mucho 

mas allá del Marco Fidel Suarez, en la salud Nacional y departamental; Muchas 

gracias señor presidente, muy amable. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA  

Muy bien, con el uso de la palabra el honorable Concejal JUAN CAMILO 

CALLEJAS. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 

TAMAYO. 

Buenos días señor presidente, la mesa directiva y a mis amigos Corporados; eh, 

va en la misma tendencia que, que marcaba ahorita mi compañero Nicolás, yo 

considero que se debe de ser, primero se debe investigar a fondo cual es, porque 

ya vemos que los medios de comunicación, hasta a nosotros nos han dado, pero 

también debemos de velar por la ciudadanía Bellanita, hasta donde yo tengo 

conocimiento, El tema del Hospital Marco Fidel Suarez es por dos cosas: 

 

El primero hay una sobretasa de contrato de  contratistas, entonces todavía se, se 

les adeuda; las cooperativas las cooperativas son las que no le han pagado a los 

funcionarios, pero a su vez el Hospital no le ha pagado a las cooperativas, porque 

se declararon en emergencia, por temas de que la EPS han, no les ha pagado, 

ósea ni si quiera es porque el Departamento no ha querido girarle los recursos que 

les toca anuales ni nada sino porque las EPS adeudan una millonada a este 

Hospital y así pues no han podido salir con este con este tema de las 

cooperativas, también considero de que no se puede llegar a señalar, aunque el 

hombre, el gerente haya sido poco diligente y no ha querido has querido de pronto 

aceptar las invitaciones que ustedes le han hecho anteriormente, lo de la comisión 

, si quieren; yo no soy de la comisión de salud pero si quieren nos encargamos, yo 

se que hay mucha gente aquí que conoce personal del marco Fidel Suarez, pero 

también sería muy interesante escucharlo no llegar a no llegar simplemente con 

señalamientos con ese comunicado; pero apruebo también el comunicado, 

siempre y cuando se hable en materia general de lo que esta pasando y es que la 

salud es una falencia a nivel Nacional, no solamente es del Marco Fidel y también 

también es como aquí jocosamente como uno dice, lavarse las manos como 

Pilatos, porque usted ve las publicaciones y lo primero que señalan es a la 

gobernaci, aa pues aquí a la Administración Municipal que esto es culpa de los 

alcaldes, es culpa de los concejales, que  entonces es muy bueno ese 
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comunicado para para lavarnos las manos, porque ustedes saben no es del corte 

de nosotros, pero hasta donde sé si es eso, es que las EPS de adeudan tanto a 

este Hospital que no ha podido pagar el tema de la planta de cooperativa. Muchas 

gracias señor presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA  

Con el uso de la palabra el honorable Concejal MANUEL DE LA CRUZ 

OQUENDO GIRALDO. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MANUEL ANTONIO 

OQUENDO GIRALDO. 

Gracias presidente, prácticamente en el mismo sentido con relación al 

comunicado, es es que la gente sepa que estamos haciendo el trabajo pero, yo 

creo que nosotros también podríamos decirles a los amigos de la Asamblea 

Departamental que nos aporten algo también en esa medida, porque pues igual 

ellos son los que, los que directamente podrían hacer ese control si lo llamáramos 

así, entonces yo creo que es, el comunicado que vamos a sacer de prensa o para 

la opinión pública y uno solicitando a nuestros amigos o  a la Asamblea 

departamental, que pasa? Y que nos den las explicaciones, ya que el gerente ni 

por aquí se aparece y si le hacemos la invitación como decía Nicolás pues ya 

demostró que no va a venir, y ahora de salida pues menos, pues creo que en ese 

sentido es mejor que el  llamado de atención un poquito mas fuerte lo haga la 

Asamblea y con relación a lo que decía Nicolás con relación a que pudiéramos 

tener nosotros ese Hospital, escasamente podemos abrir hasta las 6 de la tarde el 

centro de salud de la Maruchenga, en la en la actualidad con el problema Nacional 

que tenemos en salud yo creo que sería, yo creo que de mil amores nos lo 

entregan y nos dejan esa papa caliente ahí, yo creo que ahí es mejor ser 

cuidadosos y tratar de seguir haciendo lo que estamos haciendo. Señor presidente 

muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA  

Del mismo tema el honorable quiere hacer un nuevo aporte, el honorable concejal 

BASILISO MOSQUERA  

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 

ALVAREZ 

Gracias señor Presidente, señor Presidente, hay identificado un tema: que es el no 

pago de los salarios de unos funcionarios del Hospital Marco Fidel Suarez, eso 

está identificado y sabemos que eso es un problema, a ver, yo conside yo yo 

tengo la percepción del que no le pague su salario a los trabajadores eso no tiene 

perdón yo reclamo aquí todos los días y reclamaba todos los días mi salario, 

porque es que el funcionario y el trabajador vive de eso, yo conozco muchos 

mucha gente que únicamente única y exclusivamente  vive de ese salario, 

entonces no podemos no podemos nosotros se ajeno a eso, nosotros aquí 

reclamamos nuestro salario y el día que no el día pase y no nos pagan yo soy uno 

que salgo a decir que no me han pagado, donde sea y donde me toque trabajar, 

entonces yo pienso que no podemos ser ajenos a eso y a mandar un comunicado 

únicamente lavándonos las manos, no. Hay que decir lo que esta pasando en el 

Marco Fidel Suarez y hagamos la investigación, y yo comparto, vamos allá 

miremos que es lo que pasa  el Marco Fidel Suarez y hagamos el comunicado co 

como tiene como tiene que salir, pero nosotros sacar un comunicado frio, tampoco 

no vale la pena, vamos a decir lo que está pasando en el Marco Fidel Suarez, cual 

es el miedo que nos da que nosotros no con no contamos lo que esta pasando 

allá, no. y ese es el control político que nosotros vamos a hacer, es una 

problemática de la Ciudad, es un problema de los Bellanitas si nos uno de 

nosotros va al Marco Fidel Suarez y no nos atienden es posible que nosotros 

tengamos como ir a otra clínica, sea pero nosotros ahí tenemos que pronunciarnos 

y como debe ser hagamos la respectiva investigación y lo que dé de esa 

investigación así mismito sacamos el comunicado señores concejales, no 

podemos se frio en ese sentido, si porque siempre eso es lao que ha pasado en 

nuestra ciudad , no, no podemos ser pacíficos en esas cosas pues, en ese en 

esos temas, tenemos que sacar un comunicado verdaderamente contando lo que 

esta pasando allá, no podemos ni inventar, no podemos inventar ni tampoco ser 
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plausivo con lo que esta pasando allá en el Marco Fidel Suarez. Gracias señor 

presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA  

Vea honorable concejal, no se trata de miedo, de no sacarlo o de berriondera de 

sacarlo, se trata es de guardar postura, prudencia, porque el Concejo Municipal, 

debe tener una imagen y nosotros nos tenemos que cuidar y no sacar un 

comunicado porque si o porque no, pero bueno ya eso lo discutimos, hay varias 

personas varios Concejales que me están pidiendo la palabra en su orden, pero el 

que me hizo la propuesta, Bladimir está en la lista, esta primero Jessica pero el 

honorable Concejal que hizo la proposición me está pidiendo la palabra, bien 

pueda honorable Concejal. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNANDEZ GIRALDO 

Gracias señor Presidente, escuchando a los compañeros, pues, les iba a hacer 

una propuesta entonces, que valla la comisión de salud que tenemos acá, 

analicen la situación y después sacamos el comunicado, es la proposición pues 

que les daría para que en el momento de sacar el comunicado ya tengamos una 

verdadera razón, como esta la situación en el Hospital Marco Fidel Suarez, 

entonces le solicitiria, perdón le solicito a la comisión entonces que se desplace 

allá y ya en el momento podríamos ya mirar la posibilidad de sacar el comunicado; 

eso sería señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA  

Bueno, entonces retira la primera propuesta honorable Concejal y ya no lo falta si 

no que la comisión se encarga le agradecemos mucho; con el uso de la palabra la 

honorable Concejala JESSICA ARANGO. Ah era eso, entonces con el uso de la 

palabra el Honorable concejal BLADIMIR SIERRA. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 

MARTINEZ 

Gracias presidente y buenos días, señor presidente así el honorable concejal haya 

retirado la proposición, igual como como parte de la comisión de salud, quiero 

manifestarles esto miren, eeh queda esta claro la problemática del Marco Fidel 

Suarez que es simplemente un coletazo de toda una problemática a nivel nacional 

con el tema de salud, las EPS le adeudan una cantidad gigante a de dinero a la al 

Hospital Marco Fidel de Bello y el principal es SAVIA SALUD, 11.000 millones de 

pesos, a su vez ellos no pueden entonces a pagar a sus a acreedores, cumplirles 

entre ellos las cooperativas y eso se ve reflejado en tema de. En resumidas 

cuentas, entonces, si analizamos el tema de fondo aquí la problemática es de la 

Gobernación, pero no por lo por el rubro que tiene que trasladar sino porque la 

Gobernación es el responsable de que SAVIA SALUD pague y SAVIA SALUD 

esta quebrada, en resumidas cuentas, para mi concepto, obviamente hago la tarea 

como comisión de salud, aquí no se trata de atacar al marco Fidel sino de 

acompañarlo en una problemática de nivel Nacional donde hay dos derechos 

Constitucionales que a nuestros ciudadanos se le están vulnerando: 

 

Primero: el derecho a la salud, a nuestros ciudadanos Bellanitas y el Norte y el 

norte del departamento y el Segundo, un derecho constitucional a un trabajo digno 

y remunerado, como es que no le paguen a los empleados, sea por cooperativa o 

por donde sea es otra discusión, pero que no les paguen me parece a mi que no 

se trata de ir en estos momento independiente de la situación con con el gerente 

actual, es ir a. nosotros en el comunicado manifestamos ese acompañamiento a 

nuestros ciudadanos por la vulneración de esos dos de esos dos Derechos y 

acompañar la institucionalidad exigiendo que les paguen los servicios que ya 

prestaron; yo hago la consulta con los compañeros de la comisión de de de de 

salud y creo que vamos a ratificar lo que les estoy diciendo, porque si salimos 

entonces a atacar a a Marco Fidel, no estamos haciendo nada porque Marco Fidel 

no es el Culpable, el Marco Fidel solamente es en estos momentos desde la intitu 

una institución que esta pagando las consecuencias de un pésimo, horrible o u un 

un sistema de salud colombiano que esta colapsado. Gracias presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA  

Vea compañeros, el tema de salud en bello y en Colombia nos da tema para 

hablar 2 horas, 10 horas, 8 días, un mes y todo el año; yo quiero que vamos 

redondeando y espero con mucho respeto las ideas porque tenemos una cita, nos 

están esperando en la planta de aguas residuales, está el transporte ya aquí 

afuera, y pero igual no nos podemos hacer los sordos, ni los ciegos como dice 

SHAKIRA, ante un problema tan grave como es, pero es un problema Nacional 

que también nos toca y nos ha tocado y de qué manera ahora en el Municipio; 

entonces, con el uso de la palabra el honorable concejal, NICOLÁS GILBERTO 

MARTINEZ GONZALEZ de Yolombo Antioquia. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS GILBERTO 

MARTINEZ GONZALEZ. 

Muchas gracias Presidente de nuevo; si, yo soy nacido en Yolombo gracias a 

Dios; eeh, Presidente, yo quiero concretar en 2 minuticos. Cuando Basiliso decía, 

de que presentáramos el el el comunicado con el argumento ese, es que no hay 

que confundir el ser fríos con ser prudentes, cuántas veces hemos mandado 

comunicados en el concejo Municipal que no han tenido eco y no lo hemos tenido 

Basiliso muchas veces, porque no hemos dado con lo que realmente es, en ese 

orden de ideas yo entiendo y lo entiendo a usted muchísimo, porque tuve la grata 

oportunidad de compartir con gente de su raza, de su credo y de su cultura mucho 

tiempo y son personas que luchan muchísimo y pelean por lo que consideran ellos 

que es lo justo y en eso lo entiendo y en lo del salario, pero Basiliso la prudencia 

no se puede dejar a un lado, nosotros como vamos a enviar un comunicado sin 

conocer de fondo la problemática, por esa razón yo eh pienso, que lo que acaba 

de decir el ponente, el proponente eh, LUIS CARLOS HERNANDEZ, de que eh, 

de que la comisión bregue hacer ese trabajo me parece lo más ideal y así 

nosotros cuando vallamos a reclamar, reclamemos algo de lo cual tenemos 

conocimiento Basiliso, porque no es nada más el problema, el problema de los 

salarios, es lo que esto conlleva. Sindicatos que están encima, gracias Manuel que 

se me olvidaba ahorita, unos sindicatos que nosotros no sabemos en qué 

situación está, y nosotros vamos a ir a hablar nada más con una de las partes no; 

la comisión va a hablar con todas las partes y se va formar una idea de lo que 
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realmente es el problema en la, en salud, pero Bladimir usted tiene absoluta razón 

en la que manifiesta; es que esto no es una problemática nada más del Municipio 

de Bello, es la coyuntura que se está viviendo de un sistema de salud bastante 

obsoleto y bastante deprimente para el ciudadano colombiano; de manera 

Presidente que lo que usted dice. Seria mucha tela que cortar pero que podríamos 

dejarlo acá en ese sentido y buscar cuando en su momento el debate en relación 

a si podemos tener nosotros la capacidad de un Hospital de segundo nivel, ese si 

sería un debate bastante enriquecedor para la comunidad Bellanita. Muchas 

gracias señor Presidente muy amable. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA  

Con el uso de la palabra y del mismo tema el honorable Concejal BASILISO 

MOSQUERA. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 

ALVAREZ 

Nico; yo fui claro y dije. Que la comisión o no se quien haga la investigación y 

dependiendo de la comunicación saquemos el comunicado, yo fui claro en ese 

sentido, eso lo dije, ósea hagamos la investigación que tengamos que hacer y 

después que tengamos los resultados de la investigación sacamos el comunicado 

como tenga que salir el comunicado. Gracias señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA  

Con el uso de la palabra la honorable concejala Estella Suarez, ah ya no más. 

Señor secretario continuemos con el orden del día por favor. 

 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO DEL CONCEJO SR. CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRIGUEZ 

Permíteme señor Presidente que quede en el acta la asistencia de los siguientes 

Concejales: 

YULIETH LORENA GONZALEZ OSPINA 

JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO 
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JESSICA JOHANA ARANGO ARBOLEDA 

Asistencia total de todos los concejales. 

 

4 ASUNTOS VARIOS 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA  

En varios, algún Concejal; con el uso de la palabra, vuelvo y les ratifico que nos 

están esperando; el honorable concejal BLADIMIR SIERRA. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 

MARTINEZ 

Gracias señor Presidente; señor presidente, dándole cumplimiento a los tiempos 

de ley en honor al Concejal JOSE SERRANO, Vicepresidente de la comisión de 

económicos citar el domingo para debate lunes, primer debate del proyecto 03; 

resulta que yo como ponente necesito el acompañamiento de los funcionarios 

pertinentes al e inherentes al tema de. Que compete, pero el Domingo donde nos 

vamos a encontrar; la idea es que desde ahora por favor definamos el horario del 

lunes para que la comunicaciones pueda hoy cursar las invitaciones el domingo se 

cita y se cumplen los términos pero que hoy definamos el horario para poder que 

desde hoy queden comprometidos los funcionarias, entonces, la comisión de 

asuntos económicos que es que como sesionamos el do el lunes a las 5, entonces 

ahí esta esa situación, ya miraremos señor Presidente si usted me ayuda. Gracias. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA  

No es que por ejemplo ya está aprobado eh por la Corporación el lunes sesionar a 

a las 5 de la tarde para la posesión del personero que honorable Concejal puede 

hacer usted; cuales son los funcionarios y los invitamos aquí 3-4 de la tarde para 

que usted le haga, socialice y les haga preguntas o las dudas que usted tenga del 

proyecto de acuerdo o si quiere el martes que sesionamos a las 8 los invitamos; 

bien pueda honorable Concejal BLADIMIR. 

 

 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

                                                          
 

Acta N° 035 del 12 de febrero de 2016     20 de 22 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 

MARTINEZ 

No Presidente; no me entendió el domingo se cita para el primer debate de el 

lunes y yo necesito es que los funcionarios estén ese debate; pero entonces 

necesitamos definir la hora desde hoy par que lo los inviten porque el domingo por 

decir algo el domingo el honorable Concejal cita y dice que quedamos para el 

lunes a las 8 de la mañana o a las 3 de la tarde y el mismo día hacerles la 

invitación tranquilamente pueden decir que no pueden venir, entonces, hoy 

dejamos la hora organizada la comisión económica, para el primer debate; el lunes 

a qué horas para que comunicaciones pueda invitar desde ya y dejar 

comprometidos a los funcionarios, esa es la intensión. Gracias Presidente 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA  

Entonces ustedes están de acuerdo que el lunes hagamos la posesión y el primer 

debate del proyecto de acuerdo; no hay problema? Ah por eso lo estoy diciendo, le 

estoy diciendo que si no hay; por eso le estoy diciendo vea la posesión es a las 5 

de la tarde, entonces usted puede invitar a  la comisión a las 4 de la tarde con los 

funcionarios, entonces el ponente del proyecto de acuerdo que numero es? 

honorable Concejal; el ponente del 003 me dice, invita al primer debate para el 

lunes 4 de la tarde; 3 de la tarde?; a las 3 de la tarde; con el uso de la palabra el 

honorable conce. No entonces pa que nos quede claro; comisión de asuntos 

económicos; lunes 3 de la tarde, para dar el primer debate del proyecto de 

acuerdo número 003. Lunes 3 de la tarde; con el uso de la palabra el honorable 

Concejal LUIS CARLOS HERNANDEZ. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNANDEZ GIRALDO 

Gracias señor Presidente, eh presidente yo quiero ser muy respetuoso con usted 

en lo que voy a mencionar, yo considero que todos los presidentes manejan eh 

como cabeza de este grupo eh sus cosas como usted las asigne. Pero le quiero 

hacer una recomendación Presidente a la corporación; aquí hay unas personas 

que que dentro del recinto que se requieren para laborar urgentemente; yo 

considero que viene trabajando desde enero no puede seguir trabajando mas acá; 
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a que viene la recomendación señores?; si a este muchacho le pasa algo aquí en 

el recinto, le sucede alguna cosa que Dios quiera que no le vaya a pasar. Cuál 

sería la responsabilidad de nosotros como corporación?, entonces presidente yo 

se lo digo por su bien; porque les voy a contar queridos compañeros, ayer tuve la 

oportunidad de estar en la contraloría porque dentro de la auditoria del 2014 que 

me hicieron estoy estoy respondiendo por un hallazgo administrativo que que se 

me llego y una es la recomendación es esa, entonces yo quiero Presidente 

sugerirle; usted hoy tiene que organizar unas cosas urgentemente que es por 

ejemplo, el personal que usted requiere acá y este joven, eh urgentemente usted 

lo necesita urgentemente; este muchacho ya debe tener un contrato acá porque 

de lo contrario eso nos acarrearía una situación que dios no lo quiera, nadie eh es 

mejor hablar las cosas y mencionarlas; nosotros hoy como corporación. Tenemos 

ese inconveniente en ese sentido y usted lo necesita presidente, entonces aquí 

han pasado muchas situaciones de verdad porque y es mejor quería 

menciónaselas muy respetuosamente, lo digo por el bien de toda la corporación; 

porque nadie está libre de que a este muchacho acá, aquí afuerita, este laborando 

acá le suceda alguna cosa y él está ahí sentado sin contrato y es una 

responsabilidad de todo nosotros lo lo quiero hacer con mucho respeto listo señor 

Presidente. Muchas gracias. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA  

Muchas gracias, le agradezco; con respecto a eso ayer estuve en la contraloría 

averiguando del tema y para el próximo lunes me tendrá ya razones y unas 

respuestas al respecto. Eh, alguien más en varios?. Continuemos con el orden del 

día señor secretario 

 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO DEL CONCEJO SR. CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRIGUEZ 

 

5 DESPLAZAMIENTO DEL CONCEJO HACIA LA PLANTA DE TRATAMIENTO 

DE AGUAS RESIDUALES SEÑOR PRESIDENTE 

 

 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

                                                          
 

Acta N° 035 del 12 de febrero de 2016     22 de 22 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA  

Continuemos con el orden del día. Cómo?. 

 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO DEL CONCEJO SR. CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRIGUEZ 

Está agotado 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA  

Si si tenemos conocimiento como eso está en construcción ellos todavía no tienen 

las vías de acceso para las personas como usted que nos informaron que ellos 

como están en construcción, entonces ellos son demasiadamente exigente y 

cuidadosos para cualquier tipo de accidentes; entonces muy respetuosamente nos 

comunicaron que la persona en este caso con discapacidad no tiene acceso a la 

planta. Les agradezco mucho, levantamos la sesión invitamos mañana 11 de la 

mañana 

 

 

 

 

 

 

 

Carlos Augusto Mosquera Gómez  Carlos Arturo Carmona R. 

Presidente    Secretario  
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